



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. március 26. 6 óra - perc

bb. 1. hétszázhatvan mázsa csokoládéfigura, negyvenöt vagon tojásdraszé, másfélmillió csomag tojásfesték kerül a boltokba

1960. március 26.

az édesség-, az illatszer- és a virágboltok már most megkezdtek a felkészülést a húsvéti forgalomra. a raktárakat mindenütt feltöltik szezoncikkkel. az édesség- és a csemegeboltokban az idén minden eddiginél több csokoládéfigura, tojásucor, diszdoz, likőr várja a vásárlókat.

a kereskedelem számításai szerint sehol sem lesz fennakadás. tiszta csokoládéfigurából 250 mázsa kerül az üzletekbe. lesz elegendő csokoládényuszi, kisbárány, csibe és tojás. öt vagon nugátot és három vagon csokoládéval bevont fondantfigurát is készítettek a gyárak, amelyek már szintén az üzletekben várják a vásárlókat. a közkedvelt tojásucorból negyvenöt vagonnyit osztottak el az ország csemege- és édességüzleteiben, ami szintén jóval több mint a megelőző évi mennyiség. drágább likőrös-készítményekből másfél vagonnal kaptak az üzletek. új diszdozokat is forgalomba hoznak. ilyen lesz többek között a mányagtetés, tojás alakú diszdoz, ami 60 forintba kerül és 40 deka konyakosmeggyet tartalmaz. porcelánbevonatu nyuszifigurákból harminc mázsa adnak el a boltok. a likörgyárak újfajta italokkal kedveskednek a vásárlóknak. ekkor hozzák forgalomba az új konyakkülönlegességet is, ami kizárólag tokajhegyaljai borból készül. gyümölcslikőrökből 15.000, kávé-, kakaó-, csokoládé- és tojáslikőrből pedig 25.000 palack kerül a boltokba.

az illatszerboltokban nem lesz hiány sem tojásfestékből, sem kölnilocsolóból. a boltok raktáraiban jelenleg több mint másfélmillió csomag különböző színű tojásfesték van, ami 60 százalékkal több mint a tavalyi mennyiség. a locsolókat is gazdag választék várja. mintegy 200.000 üveg, és 100.000 műanyag locsolót tartalmaznak az illatszerboltok. lesz elegendő olcsó kölni is. akik pedig értékeesebb kölnit kívánnak ajándékozni azok hatvan-hetven különböző márka között válogathatnak. a virágboltok sok ezer cserepes és csokor virágot hoznak forgalomba. a tervek szerint 10.000 szál róza, 20.000 szál székfű, 2.000 szál orgona 10.000 szál jácint várja a vásárlókat az üzletekben.

a kirakatrendezők is megkezdtek munkájukat. rövidesen a fővárosban és vidéken a kirakatok nagy részét átvarázsolják ősletes, tavaszi kirakatokká.

/mti/

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. március 26. 6 óra 05 perc

bb. 2. pest megye 94 termelészövetkezetét segítik angyalföld üzemei - a kerület 35 szakembere huzamosabb időre vidékre megy

1960. március 26.

a 13. kerület 72 ipari üzeme hosszabb idő óta rendszeresen támogatja az aszói, a nagykati, a gödöllői, a szobi, a ceglédi, és a monori járás 94 termelészövetkezetét. a gyárak pártmunkásai a termelészövetkezetek pártszervezeteinek megalakításához, az ifjúságmunkások a falusi kiszélesítéséhez, a gazdasági vezetők az üzemszervezéshez és a szánviteli munkákhoz nyújtanak segítséget.

a kékai kossuth tsz. a magyar adócsógyártól kap sokoldalú támogatást. a tsz egy évvel ezelőtt még a járás leggyengébb szövetkezte volt, azóta a gyár küldöttjeivel közösen igen sok fontos problémát megoldottak. a magyar adócsógyár dolgozóinak közbenjárására a kőbányai sörgyár minden negyedévesen 50 m<sup>3</sup> szesztörkölyt ajánlott fel takarmányként a termelészövetkezetek állattenyésztésének és tejhozamának javításához, s ugyancsak a gyári munkások kérésére a gödöllői kisállattenyésztési kísérleti intézet lehetővé tette, hogy a termelészövetkezet küldöttjei tanulmányozzák a kisállattenyésztés helyes módszereit. a kossuth-tsz egy év alatt az utolsó helyről a második helyre emelkedett a járás termelészövetkezteinek tejtermelési versenyében.

a ferroglobus fiataljai a tópiószentmártoni kossuth-tsz ifjúságának gyakori vendégei. közösen szerveznek előadásokat, s műsoros esteket rendeznek, sőt számos esetben a mindennapi munkában is segítenek. amikor a termelészövetkezetnek nem elég munkaerője, a gyári kiszélesítőknek egy része a hét végét tópiószentmártonban töltötte és segítette a munka elvégzésében. az elért munkacsoportra járó összeget a termelészövetkezet kulturális alapjára ajánlották fel.

volt

a könnyűipari gépgyár műszaki dolgozói egy meglehetősen terjedelmes készítték el, és ezzel a szentlőrinc-káti új élet termelészövetkezetnek lehetővé tették, hogy kora tavasszal primőr-árut szállítson a fővárosba. a műveit és az i-es színu autójavító fiataljai néhány termelészövetkezet kiszervezésének létrehozásában működtek együtt a falusi ifjakkal.

az utóbbi időben egyre több pártmunkás, műszaki és gazdasági szakember, köztük számos szentlőrinc-káti dolgozó jelentkezik, huzamosabb ideig tartó vidéki munkára. ebben az évben a kerület 35 dolgozója kérte vidéki kiküldetését, s rövidesen el is utaznak új munkahelyükre.

/mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. március 26. 6 óra 10 perc

bb. 3. felszabadulási ujitási hetek az egyesült izzóban - több mint száz ujitás tíz nap alatt

1960. március 26.

az egyesült izzóban április 4-ig felszabadulási ujitási heteket tartanak. az első tíz nap alatt több mint száz javaslatot nyújtottak be a dolgozók. most vezették be a gyár idei első jelentősebb ujitását is. az üzem öt dolgozója közös munkával a lámpagyártó gépeken olyan új égőformát alakított ki, amelynek alkalmazása egy évben 210.000 köbméter gázt, 460.000 forintot takarít meg. három gépet már felszereltek az új égőkkel, s rövidesen valamennyi automata az új módszerrel dolgozik.

/mti/

..

bb. 4. a nehézipar új élüzemei

1960. március 26.

a nehézipari minisztérium és az illetékes szakszervezetek az 1959 második félévi termelési eredmények alapján odaitélték az élüzemcímeket. az új élüzemek a következők:

bányászat:

a komlói szénbányászati tröszt területén: béta bányászati, 3-as üzem, pécsi szénbányászati tröszt: vasas üzem, építési üzem, tatabányai szénbányászati tröszt: 15/a-akna, 7-es akna, 15-ös akna, brikettüzem. oroszlányi szénbánya vállalat: 17-es, 18-as, 3-as akna. nógrádi szénbányászati tröszt: a ménkesi, a kazári és a miszerfai üzem. ózdvidéki szénbányászati tröszt: a putnoki és az egercsehi üzem. mátravidéki szénbányászati tröszt: petőfi-altáró, rózsza 9-es akna, gépüzem. várpalotai szénbányászati tröszt: ferenc-bánya, ernő-bánya, herendi bánya. közép-dunántúli tröszt: ajka, dudar.

borsodi szénbányászati tröszt: az edelényi, a miskolci, az ormosi, a mékvölgyi üzem és a központi szénosztályozó, dorogi szénbányászati tröszt: erzsébet-akna, 1-es és 10-es akna, ébszőny-bánya, pestvidéki brikettüzem. bányászati aknamélyítő tröszt: nógrádi körzet, várpalotai körzet. bányagépgyártási tröszt: pálfalvi bányagépgyár, bányászati villamoszerelvényeket előállító vállalat.

érc- és ásványbányászat: rudabányai vasércbánya, hegyaljai ásványbánya- és örlő vállalat, pestvidéki ásványbánya vállalat.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. március 26. 6 óra 15 perc

bb. 4. / a nehézipar.... 1. folyt./

vegyipar:

péti nitrogénművek, ipari robbanóanyaggyár, oxigén és disszouzgázgyár, lakk- festékipari vállalat, reanal finomvegységgyár, ruggyantaárugyár, hungária műanyag- és gumigyár, bauxit kutató vállalat, inotai alumíniumkohó, zalai kőolajipari vállalat, dunántúli kőolajvezeték vállalat, nagylengyeli kőolajtermelő vállalat, vegyipari szállítási vállalat.

villamosenergiaipar:

ajkai erőmű, tiszántúli áramszolgáltató vállalat, erőműberuházási vállalat, villamosenergiaipari tatarozó és építő vállalat, erőműjavító és karbantartó vállalat.

/mti/

..

bb. 5. ünnepi zászlódiszben, fényárba öltözik a főváros április 4-re - kiállítások, koszoruzások, emlékünnepségek felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából

1960. március 26.

változatos műsorokkal, ünnepségek sorozatával köszönti budapest április 4-ét, felszabadulásunk 15. évfordulóját. a jubileum alkalmából ünnepi köntöst kap a főváros: a főutvonalak, a nagyobb terek fölött mintegy 250 nagyméretű vörös- és nemzeti-színű lobogót helyeznek el, s zászlódiszbe öltöztetik a hidakat, a szovjet hősi emlékműveket és a lakóházakat.

a felszabadulási évforduló tiszteletére diszkivilágítás is lesz. az ünnep estéjén fényárban uszik majd a halászbástya, a lánchíd, a nemzeti múzeum, a vajdahunyad vára, a gellérthegyi felszabadulási emlékmű, az országház és az operaház épülete.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. március 26. 6 óra 20 perc

bb. 5. / ünnepi zászlódiszbe.... 1. folyt./

a kerületi ünnepségek már a hónap utolsó napjaiban megkezdődnek. kispesten például március 26-a és április 4-e között megrendezik a kispesti kulturális napokat. ezek keretében tartják a felszabadulási kulturális seregszemle 19. kerületi döntőt, a kispest másfél évtizedes fejlődését dokumentáló ünnepi kiállítást és az április 4-e tiszteletére kiírt irodalmi pályázat eredményhirdetését. a lenin téri szovjet hősi emlék-műnél április 3-án koszoruzási ünnepséget tartanak, majd utána színpompás uttörőavatást rendeznek.

a belvárosban a közeli napokban több érdekes kiállítás nyílik. a tanácsházán az 5. kerületi képzőművészek legszebb munkáit mutatják be, a tanács és a népfront bizottság nádor téri klubjának helyiségeiben pedig felszabadulási fotókiállítás lesz.

a 8. kerület dolgozói a kerepesi temetőben koszoruzzák meg a felszabadulásunkért életüket áldozott szovjet hősök síremlékét. az április 4-i program egyébként a józsefvárosban is gazdagnak ígérkezik. a kerület nagyobb üzemeiben, gyáraiban április 2-én műsorral egybekötött emlékünnepségeket rendeznek, április 3-án pedig a vasas székházban tartandó ünnepségen a felszabadulási seregszemlén legsikeresebben szerepelt művész-együttesek mutatják be tudásukat. ugyancsak április 3-án tartják meg a kerület sportolójának bemutatóját a volt kossuth akadémia parkjában.

/mti/

..

bb. 6. gyufával játszó gyermekek szerencsétlensége

1960. március 26.

balint ferencné, salgótarjáni lakos, május 1. utca 50 számú lakásában bezárva hagyta öt kisgyermekét, amíg a piacra ment vásárolni. a gyermekek a szalmával bélelt ágyban gyufával játszottak és az ágy meggyulladt, mire az édesanya hazaért, két éves imre fia a tűz és füst áldozata lett, a helyszínrre siető tűzoltók elfojtották a lakástüzet. a másik négy gyermeket súlyos mérgezéssel kórházba szállították.

/mti/

..

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. március 26. 6 óra 25 perc

bb. 7. nagy művészi esemény lesz a martonvásári beethoven-hangversenykert megnyitó ünnepsége

1960. március 26.

a martonvásári park szigetén létesített beethoven-hangversenykertben megkezdtek az ezeröttszáz személyes nézőtér kialakítását, a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet kertészei cserjéket és virágokat ültetnek a hangversenykertbe, már felszerelték a nagyméretű színpadot, amelynek háttérében áll pásztor János beethoven-mellszobra.

a magyar állami hangversenyzenekar - az országos filharmónia rendezésében - a nyáron három hangversenyt ad a martonvásári parkban, a hangversenykert június 25-i megnyitó ünnepsége - amelyre számos külföldi vendéget is varnak - nagy művészi eseménynek ígérkezik, az első hangverseny műsora megegyezik azzal a műsorral, amelyet beethoven maga állított össze a bécsi karnertortheaterben 1824 május 7-én rendezett ünnepi akadémiára, ahol először adták elő a 9. szinfóniát.

a június 25-i ünnepi hangversenyen a magyar állami hangversenyzenekar a 9. szinfónián kívül előadja a házavaiási nyitányt és a missa solemnis nagy himnuszait, ezen a hangversenyen a magyar állami hangversenyzenekart ferencsik János kossuth-díjas vezényli, közreműködik a budapesti kórus, szólót énekel szecsődi Irén, tiszai Magda, réti József és Jánbor László a magyar operaház művészei.

a postavezérigazgatósága az idei martonvásári beethoven hangversenyek alkalmából beethoven-bélyeget hoz forgalomba.

/mti/

..

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. március 26. 6 óra 30 perc

bb. 8. conakryban tartja ülését a demokratikus ifjusági világszövetség végrehajtó bizottsága

1960. március 26.

a demokratikus ifjusági világszövetség végrehajtó bizottsága március 26 és 28-a között conakryban guinea fővárosában tart ülést. a végrehajtó bizottság megvitatta a divsz-szel kapcsolatban a nemzetközi helyzetet, valamint az ifjuság szerepét a békéért folyó küzdelemben.

a végrehajtó bizottság ülését megelőzően március 24-én és 25-én a divsz irodája vitatta meg a világszervezet tevékenységének idoszerű kérdéseit, a conakryban megtartandó ülésen részt vesz számos délamerikai, ázsiai, afrikai és euórapia ifjusági szervezet küldöttsége, ezenkívül képviselteti magát több afrikai ifjusági szervezet is, amely nem tagja a demokratikus ifjusági világszövetségnek.

/mti/

..

bb. 9. nagy sikerrel mutatkozott be a kisz központi művészegyüttes koreában

1960. március 26.

a kisz központi művészegyüttes koreában tartózkodó rajkó zenekara és tánckara megtartotta első bemutatkozó előadását a phenjani művész színházban, a műsor előtt cso-rjon csu, a koreai népi demokratikus köztársaság kulturális és oktatásügyi minisztériumának művészeti főosztályvezetője üdvözölte az együttes tagjait, a delegáció vezetője vadász László, a kisz központi bizottsága kulturális osztályának vezetője mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért, az együttes bemutatkozó fellépését a közönség nagy tetszéssel fogadta, a művészegyüttes öt alkalommal lép fel phenjanban, két alkalommal pedig vidéken szerepel, március 29-én tovább utazik pekingbe.

/mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás 1960. március 26. 6 óra 35perc

bb. 10. csepelen tizezrek hallgatják az ismeretterjesztő előadásokat - a tervek középpontjában a természettudományos ismeretterjesztés és a műszaki problémák

1960. március 26.

csepelen a vasműben és a munkásotthon körzetében egy év alatt hatvanezren hallgatják ismeretterjesztő előadásokat. a gyárban, a munkásotthonban, a munkásszállásokon, az ifjuság házában, az éjjeli szanatóriumban tartott előadások a hét bizonyos napjain ismétlődnek, így például minden héten kedden és pénteken rendezik meg a kíváncsiak klubját. az előadók, - s a szemléltető anyagok-lépést tartanak a világ nagy politikai, tudományos eseményeivel, így a dolgozók azonnal választ kapnak kérdéseikre.

a természettudományos ismeretterjesztésben a jövőben nagyobb teret kap a természettudományos ismeretterjesztés. emellett sokkal többet foglalkoznak különböző műszaki problémákkal is. a vasműben például kohászakadémián sajátíthatnak el újabb ismereteket az érdeklődők, ugyanakkor megismertetik őket a kohászat történetével. a műszaki előadások elsősorban azokat a kérdéseket veszik sorra, amelyek megoldásán a vasmű dolgozik. többek között az exporttal, a dieselesítéssel, a transzformátorgyártással, az új anyagvizsgáló módszerekkel, csepelnek a világpiacon elfoglalt helyével foglalkoznak majd az előadások.

a vasmű és a csepeli tanács szakemberei alapos kulturális tevékenységet kívánnak végezni a munkásszállásokon is. ezt a munkát a meglevő igényekre építik, hiszen például a kossuth-utcai munkásszálláson többszázan vesznek részt az előadásokon, s különösen kedveltek az egressy klub irodalmi estjei.

a munkásotthonban, új szakköröket alakítanak; a szakkörökben mintegy háromszáz gyermek is tevékenykedik. biológiai szakkörüket a természettudományi múzeum kutatói vezetik, akik nemcsak előadásokat tartanak a fiataloknak és megtanítják őket például a preparálásra, hanem bejárnak a vasműbe, s ismerkednek a szűkökkel, a gyári munkásokkal.

/mti/

..-

mti b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás 1960. március 26. 11 óra - perc

bb. 1. több mint másfélmilliárd forint értékű építkezés, csaknem tízezer új épület a termelőszövetkezetekben

1960. március 26.

az első tavaszi napok beköszöntével országszerte megkezdődtek a termelőszövetkezetekben az építkezések. az idén minden eddiginél nagyobb építési programot valósítanak meg a közös gazdaságok: csaknem tízezer - a tavalyinál majdnem kétszer több - épületet emelnek, több mint másfélmilliárd forint értékben. ennek az összegnek körülbelül egyharmadát az 1959-60 telén alakult termelőszövetkezetekben használták fel.

a beruházásokkal elsősorban a közös állattenyésztés feltételeit teremtik meg. az idei évben 38.000 tehén, 87 ezer növendékmarha, 224 ezer sertés és több mint egymillió baromfi elhelyezésére épülnek istállók. a tavalyinál kevesebb költséges tehénistállót építenek, viszont a közellátás szempontjából elsőrendűen fontos sertés- és baromfitenyésztés fejlesztését az elmúlt évinél kétszer nagyobb építési program biztosítja. a sertésfiasztatók és hizlalók nagyrésze olcsó, szerfás kivitelben készül.

az új épületek többségének már kijelölték a helyét, sok szerződést is megkötöttek a minisztériumi és megyei építőipari vállalatokkal, amelyek csaknem ötszáz helyen már megkezdtek az építkezést. az új épületeknek mintegy felét a termelőszövetkezetek házi építőbrigádjai hozzák tető alá, s ezek nagyrésze is hozzájárított már a munkához. a somogy megyei közös gazdaságokban például több mint húsz millió forintos beruházással építkeznek a házi brigádok: baranya megyében eddig 95 építőbrigád alakult, s már március első felében megkezdtek 14 millió forintos programjuk megvalósítását. /mti/

..-

bb. 12. fehér pávák az állatkertben

1960. március 26.

a színes szőrzetű, vagy tollazatu állatok között, mesterséges környezetben gyakran előfordulnak olyan változatok, amelyek természetes viszonyok között csak nagyon ritkán, vagy sohasem jönnek létre. az állatkertben látható fehér dámszarvas és csaknem egészen fehér nutria is így kapta szokatlan színét. az állatkert most újabb ritkaságot - öt fehér pávát - szerzett be. /mti/

..-

9.10.

mti belföldi hírek

10 kiadás

1960. március 26. 1/6 óra perc

bb 13. felvirágoztatják a zöldségtermesztést a szigetközi termelőszövetkezetek

1960. március 26.

talaj és éghajlati adottságait tekintve a szigetközi földek 40 százaléka kiválóan alkalmas kertészkedésre. a vidék gazdái az elmúlt évtizedekben hiába próbálkoztak a kiváló adottságok hasznosításával, egyéni próbálkozásaik sorra meghiusultak. a szigetközi kertészek most a termelőszövetkezetek gazdasági erejére támaszkodva megvalósítják az évtizedes álmot: hatalmas kertészetté akarják fejleszteni az egész vidéket. az idén már összesen szántóterületük 4 százalékán - mintegy 500 holdon - termelnek zöldségfélét, s a következő években további nagyarányú fejlesztést hajtanak végre.

az első tavaszi napokon serény munka indult a szigetközi kertészetekben. készítik a melegágyi kereteket, s már csak a tartós jó időt várják, hogy hozzáálljanak a korai zöldségfélék palántázásához. van olyan termelőszövetkezet, amelyben máris 1000 melegágyi ablakkeret alatt fejlődnek a paprika és kaposzta palánták. /mti/

bb 14. értékes dokumentumokat gyűjtöttek a forradalmi nyomolvasásban részvevő szolnok megyei uttorók

1960. március 26.

szolnok megyében több mint 16.000 uttoró kutatta a tanácsköztársaság történelmi emlékeit. a felszabadulás 15. évfordulójának tisztelétére összegyűjtötték a felszabadulással összefüggő dokumentumokat. a nagy munkában megismerente több mint 17.000 pajtás vett részt. a forradalmi nyomolvasó mozgalom kiszélesítése érdekében kapcsolatot teremtettek a kisz-fiatalokkal is, akiknek segítségével felkutatták a felszabadulás egy-egy mozzanatát őrző irások és tárgyi emlékeket. a megye általános iskoláiban - mezőturon, kunszentmártonban, szolnokon, törökszentmiklóson, kengyelen, jászberényben, valamint a többi termelőszövetkezeti helységek tanintézményeiben - több mint 150 térképet készítettek, amelyeken a 15 évvel ezelőtti helyi eseményeket tüntették fel. szolnokon a hősök könyvébe eddig többszáz dokumentumot összesítettek. megtalálták például az első városi intézőbizottsági ülésről készült jegyzőkönyvet. az egyik órs fokorupusztán megtalálta egy szovjet repülőtiszt sírját, aki 1944-ben halt hősi halált. a sírt gondozásukba vették, virágokkal díltették be.

/folyt.köv./  
9.16

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. március 26. 1/6 óra perc

bb 14. /értékes dokumentumokat... folyt./

a nagykunság és a jászágó egyes vidékein az uttorók feldolgozták a kubikosok, zsellérek, summások 1945 előtti életét. kunhegyesen, tiszafüreden, abádszalókon és más községekben több ezer fényképet gyűjtöttek, amelyekből április 4-re kiállítás rendeznek. a megye uttorói a forradalmi nyomolvasó mozgalomban többszáz irásos és tárgyi emléket gyűjtöttek, amelyeket most átadnak a levéltáraknak, múzeumoknak és a tudományos intézeteknek. /mti/

bb 15. tervet készítettek szabolcsban a szövetkezeti községek egészségügyi ellátásának javítására

1960. március 26.

a szabolcs-szatmár megyei tanács részletes tervet készített a termelőszövetkezeti községek egészségügyi ellátásának megjavítására. legfontosabb feladatként jelölték meg az üres körzeti orvosi állások betöltését, minden körzetbe orvosnőnek, házi betegápoló és védőnő beállítását. a tervet folyamatosan valósítják meg. az elmúlt hetekben három termelőszövetkezeti községben: garbolcon, tiszaszélaháron és gulácson töltötték be az üres körzeti orvosi állást, rövidesen orvost kap a csaholci körzet is. a mátészalkai és a csergeri termelőszövetkezeti járásban eddig körülbelül tizenöt házi betegápolónő kezdett munkához. /mti/

bb 16. restaurálják a kecskeméti városi tanács dísztermét

1960. március 26.

896-ban készült el - Lechner ödön tervei alapján - a kecskeméti városi tanács épülete. a tanács díszterme a szecessziós építészeti jellegzetes alkotása. a terem székely bentalan 14 freskója díszíti. itt található a nagy festőművész koronázás és vérszerződés című alkotásai. a freskókon kívül színes üvegezés, mozaikfal és népi motívumokkal ellátott padok díszítik a termet. az évek folyamán a terem berendezése megrongálódott, a színek elhalványodtak. most a tanácsok fennállásának 10. évfordulója alkalmából restaurálják a dísztermet. a munkát rados jeno egyetemi tanár tervei alapján már elkezdték és őszre befejezik. /mti/

9.26

mti b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás 1960. március 26. 1 óra 15 perc

bb 17. százéves fennállását ünnepli a turkevei általános fiuiskola

1960. március 26.

turkevén az idén ünnepli fennállásának 100. évfordulóját az általános fiuiskola. a jubileum alkalmából a helyi muzeumban kiállítást rendeznek az iskola történetéről, fejlődéséről. ugyanakkor ünneplik az általános leányiskola félszázados fennállását is. /mti/

-. -

bb 18. „michelangelo képzőművészete és szonettjei,,

1960. március 26.

cimmal március 28-án, hétfőn 18 órakor a józsefvárosi művelődési házban /nyolcadik kerület nákóczy tér 2./ előadást rendez a hazafias népfront nyolcadik kerületi bizottsága. előadó: dr. kampis antal művészettörténész. közreműködik: pécsi sándor kossuth-díjas színművész. /mti/

-. -

bb 19. irodalmi színpad mátészalkán

1960. március 26.

a mátészalkai zalka máté művelődési házban irodalmi színpadot alakítottak. az első előadást április negyedikén tartják. /mti/

-. -

9.35.

mti b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás 1960. március 26. 1 óra 15 perc

bb 20. kiállítások debrecenben a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából

1960. március 26.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem professzorai, oktatói és hallgatói a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából kiállítást rendeznek, amely az egyetem munkájának 15 éves eredményeit szemlélteti. a kiállítást március 31-én nyitják meg az egyetem díszudvarán. március 31-én és április 1-én tudományos ülészeket tartanak, amelyen a professzorok és oktatók beszámolnak kutatómunkájuk eredményeiről. az egyetemi központi emlékünnepe április 2-án lesz az aulában. az egyetem színjátszó ianepi műsorral készülnek az évfordulóra.

érdekes kiállításra készül a városi tanács művelődésügyi osztálya, a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa és a déri muzeum is. a kiállítás debrecen felszabadulás utáni fejlődését, elsősorban iparosodását mutatja be. a tanyavilágba 28 tablóból álló vándorkiállítást indítanak. /mti/

-. -

bb 21. április 15-én kecskeméten átadják rendeltetésének bács megye első anyatejgyűjtő állomását

1960. március 26.

kecskeméten elkészült bács megye első anyatejgyűjtő állomása. az intézmény teljes egészében társadalmi segítséggel épült, csupán az építőanyagokra költöttek pénzt a községfejlesztési alapból. az állomás április 15-én kezdi meg működését. jövőre itt helyezik el a koraszülött osztályt is. /mti/

-. -

9.45.

mti belső hírek

14. kiadás

1960. március 26. 11 óra 40 perc

bb 22. a termelőszövetkezetek több mint 180.000 gyümölcsfa-  
oltványt vásároltak a nagyüzemi gyümölcsstelepitésekhez az áll-  
lami gazdaságoktól

1960. március 26.

a termelőszövetkezetek nagyüzemi gyümölcsstelepitéséhez az  
állami gazdasági faiskolák kedvezményes áron, darabonként 4 fo-  
rintért nagy mennyiségű gyümölcsfaoltványt biztosítottak. a kö-  
zös gazdaságok a gazdag választékból 182.000 gyümölcsfaoltványt  
igényeltek. a legnagyobb kereslet a csonthéjasok, a nyári gyümöl-  
csök, főleg a körte iránt mutatkozott. az állami gazdaságok fa-  
iskolái mellett, hogy az eddigi igényeket kielégítették, - fő-  
leg kajsziból és téli almából - a további igénylőknek is szállíta-  
nak oltványokat. /mti/

..-

bb 23. kitelepítették a pontyivadékokat a hajduszoboszlói  
tógazdaságban

1960. március 26.

az elmúlt évben készült el hajduszoboszló határában a helyi ha-  
lászati szövetkezet 200 holdas ivadéknevelő tógazdasága. a terméket-  
len, szikes legelő helyén épült s a keleti főcsatorna vizével táp-  
lált halastavat már benépesítették a szövetkezet tagjai: az elmúlt  
napokban 50 mázsa pontyivadékokat raktak ki. a felnövekedett ivadé-  
kokból telepítenek majd anyahalakat a hortobágy, a berettyó, a  
körösök-vidékére és a keleti főcsatornába. a tenyésztésre nem alkal-  
mas halakat értékesítik. ebben az esztendőben mintegy 300 mázsa ki-  
váló minőségű hal kerül ebből a tógazdaságból az üzletekbe. /mti/

..-

bb 24. huszonöt somogyi termelőszövetkezeti községben alakíta-  
nak ki szarvasmarha minta-törzstenyészetet

1960. március 26.

somogy megye szarvasmarha tenyésztésének fellendítésére - zöm-  
mel a kapos völgyében -, 25 termelőszövetkezeti község minta-törzs-  
tenyészetet alakít ki. ezek a termelőszövetkezetek kiváló minőségű  
tenyészanyaggal látják el a környező közös gazdaságokat és gyakor-  
lati segítséget nyújtanak a nagyüzemi állattenyésztéshez. /mti/

..-

9.50.

mti belső hírek

15 kiadás

1960. március 26. 11 óra 45 perc

bb 25. nyolcszáz ujdonsült szövetkezeti gazda részesül magas-  
foku szakmai oktatásban baranya megyében

1960. március 26.

a baranya megyei tanács mezőgazdasági osztálya a legjobb szak-  
emberek közreműködésével a tavasz folyamán tanfolyamokat szervezett  
az ujonnan alakult termelőszövetkezetek irányítói részére. a mozs-  
gói mezőgazdasági szakiskolán és a szentlőrinci technikumban öt-  
öthetes tanfolyamokon 110 tsz-elnök ismerkedett meg a legfontosabb  
agrárpolitikai, növénytermelési, állattenyésztési és üzemszervezési  
kérdésekkel. a szentlőrinci tangazdaságban a közös gazdaságok állat-  
tenyésztési brigádvezetőit és állatgondozóit oktatják. szakmai kép-  
zésben részesülnek a növénytermesztési munka irányítói is. tekin-  
tetlenül a tavaszi munkákra, részükre ujszerű oktatási módot vezettek  
be. hetente két-két napra valamelyik szövetkezeti községben gyűlnek  
össze a környékbeli közös gazdaságok brigád-és munkacsapatvezetői, s  
itt képzett agronómusok ismertetik meg velük a korszerű növényter-  
mesztés legfontosabb tudnivalóit. a különféle tanfolyamokon több  
mint 800 ujdonsült szövetkezeti gazda részesül magasfoku szakmai  
oktatásban. /mti/

..-

bb 26. háromszáz kaktusz egy békéscsabai orvos gyűjteményében

1960. március 26.

dr. vajda tiber békéscsabai körzeti orvos gyermekkorától  
szívesen gyűjti a kaktuszokat. gazdag gyűjteményében a trópu-  
si eredetű növényekből mintegy 100 fajta, összesen 300 szebbnél-  
szebb példány található a diónál nagyobbra nem növekvő, gömbalaku,  
tüskés kaktusztól az ember nagyságú, fához hasogló tüskés növény-  
ig. az orvos rövidesen sziklakertbe ülteti kedvelt növényeit, ahol  
tavasztól őszig sorra bontogatják hófehér, rózsaszín vagy ciklámen-  
színű szirmaikat a kaktuszvirágok. /mti/

..-

10.00.

mti b e l f ö l d i h i r e k

16 kiadás

1960. március 26. 11 óra 50 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai b e l f ö l d i 1-es kiadás bb 1. hírében a második bekezdés második sorának közepén a szám helyesen 760 mázsa.

bb 27. az állami gazdasági dolgozók egy év alatt benyújtott ujitásainak értéke meghaladja a huszmillió forintot

1960. március 26.

az állami gazdasági dolgozók az elmúlt esztendőben 1662 ujitási javaslatot nyújtottak be, amelyekből hétszázhuszonkettőt már be is vezettek. az ujitók a nagyüzemi gazdálkodás csaknem valamennyi területén új módszerekkel és gépi berendezésekkel segítették a magasabb terméseredmények elérését, a termelékenységét. többek között a legelőkön és az istállóknak egyaránt jól használható fejőtankot, valamint nagyteljesítményű permetezőgépet szerkesztettek, tökéletesítették a korábban használt aprómagtisztító berendezéseket. ujitási javaslat alapján vezették be a tógazdaságokban a halak klorocidos oltását. a benyújtott ujitások előkalkulált értéke 20,800.000 forint. az ötletes ujitók már eddig 628.000 forint ujitási díjat kaptak ./mti/

bb 28. 118 lovat szállítottak olaszországba a csipkéskuti és a poroszlói ménesből

1960. március 26.

a világszerte elismert magyar lótenyésztés központjai közé tartozik a borsod-heves megyei állami gazdaságok igazgatóságának csipkéskuti és poroszlói gazdasága.

a bükk-fensíkján fekvő csipkéskuti gazdaságban tisztavérű vül edzettek és szivósak. hasonló jó tulajdonságokkal rendelkeznek a poroszlói síkföldi ménesben nevelt magyar félvérek. a két gazdaságból a napokban 118 lovat szállítottak olaszországba. /mti/

10.45.

lipicai lovakat nevelnek a karszt-vidéki őshazához hasonló körülmények között. a télen-nyéron hegyi legelőn tartott csikok rend-

mti b e l f ö l d i h i r e k

17 kiadás

1960. március 26. 11 óra 55 perc

bb 29. 30 fiatal párt háziasított ki a kengyeli dózsa termelőszövetkezet

1960. március 26.

báró harkányi anna egykori birtokán gazdálkodó kengyeli dózsa termelőszövetkezetben nem okoz gondot a munkaerőutánpótlás: a parasztfiatalok megtalálták helyüket a közösségben. a termelőszövetkezet sokrétű gondoskodására jellemző, hogy 11 éves fennállása óta 30 fiatal pár kiházasításáról gondoskodott. minden fiatal házias egyebek mellett csaknem 1000 forint készpénzsegélyt is kapott a közös gazdaságtól. a biztos munkalehetőséget, szép jövedelmet biztosító termelőszövetkezet fiatal tagjai megalapozottan kezdik családi életüket. sokan vásároltak közülük motorkerékpárt, televíziós készüléket vagy rádiót. a szövetkezet hetven fiatalja közül 30 kezdte meg, vagy kezdi a közeljövőben, saját családi otthonának építését. /mti/

bb 30. korszerű tanácsháza épül orosházán

1960. március 26.

orosházán, a viharsarki földmunkás mozgalom egykori fellegvárában emeletes tanácsházát építenek. ez lesz az ország egyik legkorszerűbb tanácsháza, amelyhez külön házasságkötő terem is építenek. az építkezéshez - amely a jövő évre is áthúzódik - a előkészületeket, a felvonulást a tavasz első napjaiban megkezdte a békés megyei állami építőipari vállalat. /mti/

10.50.

mti b e l f ö l d i h i r e k

18 kiadás

1960. március 26. 12 óra perc

bb 31. cölöpalapokra építik a tiszavidéki vegyikombinát öt-emeletes igazgatósági épületét

1960. március 26.

az idei tavaszon nagy munka kezdődött borsod megye leendő gyáróriásában: a tiszavidéki vegyikombinátban. a 31-es építőipari vállalat dolgozói erőteljesen fogtak hozzá az ország legnagyobb műtrágyagyárának építéséhez. az új létesítmény épületeit - szovjet tervdokumentáció alapján - újfajta építési technológia alkalmazásával, előregyártott nagyelemekből szerelik össze. az üzemi épületek teherhordó szerkezeteit nagyszilárdságú vasbetonból, falpaneljait pedig habosított kohósalakból készítik.

a nagymennyiségű építőanyag előállítására a vegyikombinát területén korszerű, gépesített előregyártó telepet létesítettek, ahol naponta husz köbméter betonelemet készítenek. a telepen nagyobb-részt már legyártották a vegyikombinát két - egyenként 19.000 légméteres - raktárának építéséhez szükséges elemeket és a dolgozók megkezdték az épületek összeszerelését. az egyik raktár váza és tetőszerkezete már elkészült. jelenleg autódaruk segítségével a falpaneleket erősítik fel az épületvázra. a második raktárnál most emelik be az előregyártott tartóoszlopokat. a két raktárépületet husz nappal a határidő előtt szeretnék átadni az építők.

a napokban kezdték meg a műtrágyagyár igazgatósági épületének, a hozzátartozó szociális létesítmények, valamint a központi laboratórium és a műszerjavító üzem alapozási munkáit. a két létesítmény építésére 29 millió forintot fordítanak, s azok jövőre készülnek el. az ötemelet magas igazgatósági házat kisebb épületekkel kötik össze. ezekben konyhát, éttermet, orvosi rendelőt, gáz-mentőállomást, könyvtárat, oktatóhelyiséget és hírközlő szervet helyeznek el. a 39.000 légméteres létesítmény épületeit - a talajviszonyok miatt - vert és furt cölöpalapokra építik.

az idei nagy feladatok elvégzésére jólőre felkészült a 31-es építőipari vállalat vezetősége. eddig 170 új, dolgozó kezdte meg a munkát és ez a szám szeptemberig hétszázra növekszik. a távoli vidékekről bejáró dolgozókat kényelmes légényszállásokon helyezik el. az új városban szeptemberig 110 fő elszállásolására alkalmas, központi fűtéssel, olvasóteremmel ellátott munkásszállodát építenek. a nehéz fizikai munka megkönnyítésére és az építés gyorsítására 50 új gépet - köztük toronydarut, hernyótalpas emelőket, vontatókat és emelőbikákat - szereznek be.

a vállalat dolgozói a közeli hetekben megkezdik a műtrágyagyár egyes üzemi épületeinek alapozási munkáit is. /mti/

11.00.

mti b e l f ö l d i h i r e k

19 kiadás

1960. március 26. 12 óra 05 perc

bb 32. ötmillió forint értékű szovjet gépet kap az esztergomi új műszergyár

1960. március 26.

egy éve kezdte meg működését az esztergomi műszergyár, amely az ötéves terv végére a város egyik legjelentősebb üzemévé fejlődik. a régi épületben elhelyezett gyár korszerűsítésére, bővítésére több mint harmincmillió forintot fordítanak. áprilisban hozzákezdnek nagy szerelőcsarnok építéséhez. a beruházási munkákat a jövő év végére befejezik. a szovjetunió jelentős segítséget nyújt az üzem fejlesztéséhez: mintegy ötmillió forint értékben szerszámgépeket és műszereket szállít. a gépek több mint fele már megérkezett a gyárba. /mti/

bb 33. rádiótelefonok az erőműépítés szolgálatában

1960. március 26.

a háromszorosára bővülő ajkai hőerőmű építkezésén a hazai áramfejlesztő üzemek történetében először rádiótelefonokkal teremtenek kapcsolatot a munkahelyek között. az ajkai központból urh típusú készülékekkel összeköttetésben vannak a tapolcafüi lápvidékre épített vízművel, amely a nyáron már megoldja az erőmű vízellátását. a drótnélküli távbeszélővel időről-időre tájékoztatják egymást a két létesítmény építői, hogy jobban összehangolhassák a feladatokat. az ajkától 22 kilométerre fekvő tapolcafültől a bakony hegységen át vízvezeték épül az erőműig. Legtöbbször a csőfektetési munkákat is rádiótelefonnal irányítja a központi építésvezetőség. a készüléket terepjáró autón helyezték el, amely együtt halad a csőszerelőkkel. /mti/

11.10.

mti belföldi hírek

20 kiadás

1960. március 26. 11 óra perc

bb 34. egyetlen gép termeli majd ki a legnagyobb kumlói bányászati üzem szénének negyven százalékát - jól működik az új széngyalu.

1960. március 26.

Kossuth-bányában, a kumlói szénbányászati tröszt legnagyobb termelőhelyén, többhónapos előkészítő munka után üzembehelyezték a széngyalut, a magyar bányászati első ízben alkalmaznak ilyen nagyteljesítményű szénfejtőgépet, a milliókat érő gépet négyszáz méterrel a föld színe alatt, 1,80-2 méter vastagságú széntlevegővel állították fel, a gyalu hétfőtől, a felszabadulásunk 15. évfordulója tiszteletére indított ünnepi műszak megindulása óta működik. A bemutató üzem messzemenően beváltotta a hozzáfűzött reményeket, a szénjövőszítőgépek kifogástalanul dolgozik, szordán például kétórás gyalulás alatt 450 csille szénét fejtett le, ennek a mennyiségnek a kibányászása hagyományos módszerekkel 24 vójár teljes műszakját igényelte volna, a bányász mérnökei most a munkahelyi körülmények megjavításán fáradoznak, a széngyalu végleges teljesítőképességéről körülbelül egy hónap múlva kap képet a bányász vezetősége, a számítások szerint a kossuth-aknában termelt szénnek 40 százalékát fejtik majd le a gép. /mti/

.-.

bb 35. tengeri luxus-yachtot építettek balatonfüreden

1960. március 26.

tolnai Lászlónak, a balatonfüredi hajógyár tervezőjének elképzelése alapján, svájci megrendelésre, luxus-yachtot építettek a balatonfüredi hajógyárban, a karcsutestű hajó a partmenti vizeken szállítja majd a kirándulókat, akiknek kényelmére kajütöt rendeztek be, fekvőhelyekkel, konyhafelszerelésekkel, a mahagóni fából ácsolt hajótestre husz négyzetméter nagyságú vitorlát erősítettek, amelynek felülete kedvező széljárás esetén különleges pótvitorlázattal növelhető, a szakemberek szerint erősebb szélben a luxus-yacht 12 kilométeres sebességet is elérhet anélkül, hogy a felborulás veszélye fenyegetné.

a külföldi típusokkal vetélkedő új, magyar gyártmányú hajót különleges vasúti kocsikkal szállítják a megrendelő által feltüntetett tengeri kikötőbe. /mti/

.-.

11.15.

mti belföldi hírek

21 kiadás

1960. március 26. 11 óra perc

bb. 36.

az idén csaknem négyezer külföldi keresi fel borsod megyét

1960. március 26.

borsod megye vadregényes tájait és történelmi nevezetességeit évről-évre nagyszámban keresik fel a külföldiek, az idén 97 csoportban csaknem négyezer külföldi turista látogat el a nagy ipari medencébe, közülük 27 csoport a jósvafői tengerszem szálló vendége lesz, a turisták nagyobb része a szovjetunióból érkezik, nagyobb létszámú csoportokat várnak a német demokratikus köztársaságból és Lengyelországból is. /mti/

.-.

bb 37. kenyérgyár épül a nógrádi bányászok községei ellátásának javítására

1960. március 26.

a munkásosztály helyzetének javításáról szóló párthatározat alapján a nógrád megyei tanács többször megvizsgálta már az ipar-medence munkástelepüléseinek ellátását, megállapította, hogy az északi fekvésű bányászok községei ellátása nem kielégítő, bárna, csered, zabar és szilaspagony községeket eddig salgótarjánból látták el kenyérrrel, a hegyeken át vezető, nem megfelelő közlekedési utak és a meglehetősen nagy távolság miatt azonban gyakran akadózott a szállítás, a nógrád megyei tanács ezért soron kívül - több mint egymillió forintos költséggel - kenyérgyárat épített csered községben.

több mint félmilliót költ az idén a megyei tanács salgótarján élelmiszeriparának fejlesztésére is, ebből az összegből fel-dolgozógépeket kap a salgótarjáni kenyérgyár és vágóhid. /mti/

.-.

bb 38. hárommillió forintot költenek az idén munkásvédelemre az ózdi kohászatban

1960. március 26.

az ózdi kohászati üzemekben az idén hárommillió forintot költenek munkásvédelemre, a többek között bővítik a karbantartó dolgozók öltöző-fürdőjét, mintegy tíz munkahelyen új szellőzőberendezéseket szerelnek fel, kiegészítik az öltözőszekrények alom-mányt és körülbelül negyedmillió forintot fordítanak gázmentő készülékekre. /mti/

11.30.

mti b e l f ö l d i h i r e k

22 kiadás

1960. március 26. 11 óra 40 perc

bb 39. Üdülőkét tatarozkák, sportpályát építenek a dimávg kiszistái

1960. március 26.

a dimávg kisz fiataljai az idén több létesítmény gondozását, bővítését vállalták. a többek között a gyár bükk-szentkereszt-i üdülőkét tatarozkák, parkosítják társadalmi munkával. ugyancsak rendezték a sajtóparti vikend-telepet, illetve csónakházat, s ezt a létesítményt kerítéssel látják el. befejezik a gyári sportpálya építését is. itt több ezer köbméter földet mozgattak már meg. a sporttelepet betonozott kerékpár pályával, lelátóval látják el. ezekben a munkákban mintegy hétszáz fiatal gyári dolgozó vesz részt. a többtízezer órát meghaladó munka értéke jóval több mint száz ezer forint. /mti/

..

bb 40. bővítik az ajkai alumíniumkohó öntődjét

1960. március 26.

az ajkai alumíniumkohó vállalatnál az idén jelentős beruházással korszerűsítik az üzemszerkezetet, többek között felújítják, bővítik az elavult öntőcsarnokot. a terv szerint a régi épületet megtoldják, s korszerűen felszerelt alumíniumöntő csarnokot alakítanak ki, amelyhez nagyobb raktárrész és irodahelyiség is kapcsolódik. a szárny épületben újabb öntőkemencét állítanak fel, s ebben a fémet nemesítik majd. a tisztomás ürtartalmu kemencébe kétkilencos tisztaságú - 99 százalékos - alumíniumot vezetnek, amely a nemesítéssel átalakul, s így sokkal értékesebb, háromkilencos tisztaságú - 99.9 százalékos - fémet csapolhatnak. az új berendezést már a napokban átadják rendelkezésére és felkészülnek az üzemi próbákra. a bővítéssel - mint a szakemberek elmondották - jelentős megtakarítást érnek el. a régi öntődjéből kikerülő alumíniumtömböknek ugyanis csak a legnagyobb részét tudták a hengerművek feldolgozni, mert formájuk nem felelt meg a követelményeknek. ezért a tömböket a hengerművekben ismét felmelegítették és csak újabb formázás után kerültek a feldolgozó gépekre. a jelentős költség megszüntetésére olyan berendezéseket állítanak munkába, amelyekkel már a helyszínen az előírásnak megfelelő tuskókat készítenek, s ezeket a hengerművekben közvetlenül feldolgozhatják. üzembehelyeznek hulladékfeldolgozó gépeket is, hogy az öntésnél keletkező kisebb fémdarabokat hasznosíthassák.

az ajkai alumíniumkohó öntőcsarnokának teljes bővítésével jövőre készülnek el. /mti/

..

11.40.

d

mti b e l f ö l d i h i r e k

23 kiadás

1960. március 26. 11 óra 45 perc

bb 41. több mint száz alkotás érkezett a baranya megyei képzőművészek felszabadulási kiállítására

1960. március 26.

a baranya megyei képzőművészek április 3-án megnyitó felszabadulási kiállítására több mint száz alkotást - festményt, szobrot - küldtek be. a bírálóbizottság 36 művet választott ki a kiállításra. a megnyitó ünnepségen megjutalmazták a legkiválóbb munkák alkotóit.

a baranya megyei és a pécsi városi tanács felszabadulási irodalmi pályázatot is hirdetett novellákra, egyfelvonásos szindarabokra és versekre. a beküldött 40 pályamunkát most bírálják el. a legjobbakat összesen 10.000 forinttal díjazták. /mti/

..

11.45.

x  
bb 43. piaci jelentés

1960. március 26.

a nagyvásártelepre pénteken és szombaton 73 vagon és 10 tenérgépkocsi áru érkezett, ebből 31 vagon burgonya, 3 vagon főzeléknek való cukorsárgarépa, 3 vagon levesbevaló zöldség, 9 vagon alma, 18 vagon tojás, 7 vagon narancs és 2 vagon citrom.

az állami élelmiszerboltok és a földművesszövetkezeti csarnoki és piaci lerakatok mérsékelték a kertészeti primőrök árát. az osztályozott, melegágyi cukorsalátát fejenként 3.40-4, az osztályozott hónaposretekét csomónként 3.20-3.60, a zöldségmagot csomónként 0.80-1.- forintért árúsítják.

a földművesszövetkezeti boltok a húsvéti szükségletek ellátására sok lencsét hoztak forgalomba. a nagyszeműt különként 10, a középszeműt 9, a kissemműt 8.40, a tüzemű lencsét pedig 7.40 forintért árúsították.

a burgonya, a vörös- és fokhagyma és a levesbevaló zöldség ára nem változott. /mti/

..

12.20. ö

mti belső hírek

24 kiadás

1960. március 26. 1 óra perc

bb 42. gazdag tartalommal jelent meg a társadalmi szemle márciusi száma

1960. március 26.

a vezércikk az 50. nemzetközi nőnapról emlékezik meg. ajtai miklós cikke második öt éves tervünk műszaki fejlesztési programjának fő vonásait tárgyalja.

„a termelőszövetkezetek megszilárdítása 1959-ben,„ címmel cseterki lajos beszámolóját olvashatjuk a fejér-megyei tapasztalatokról.

figyelmet érdemel várnai ferenc „egyetemi ifjúságunk eszmei-politikai fejlődése,„ c. írása, amely a közel múltban a kiszűlésén tárgyalt ifjúsági nevelési problémákkal foglalkozik.

kiemelkedik a márciusi szám tartalmából király istván tanulmánya, amelyet „az első magyar kommunista költő,„ -ről komját aladáról írt.

közi a lap a nemrég orosz nyelven megjelent „a marxizmus-leninizmus alapjai,„ c. népszerűen közérthetően megírt kézikönyv egyik fejezetét, amely a párt forradalmi jellegét, szervezeti alapelveit, politikájának tudományos alapjait tárgyalja.

a nemzetközi szemle rovatban politisz janisz írt „az algériai lázadás háttéréről,„ azonkívül bíró klára „egy évszázad záróakkordja,„ címen, a legújabb japán-amerikai szerződésről.

a propagandisták számára - kivált azok számára, akik oroszul nem olvasnak - nagy segítséget nyújt bálint józsefnek „a szovjetunió népgazdasága 1958-ban,„ c. statisztikai évkönyvről adott ismertetése. sok értékes adatot tartalmaz, melyek szemléltetik a szovjet hatalom fennállása óta elért nagyszerű eredményeket, ezen belül az utóbbi évek kimagasló eredményeit és megkönnyítik a szocialista és a kapitalista gazdaság fejlődésének összehasonlítását. /mti/

12.35.

mti belső hírek

25 kiadás

1960. március 26. 14 óra 45 perc

a bb 8-as kiadás, 10-es számú hír /csepelen tizezrek.... / második bekezdésének első mondata helyesen: a természettudományos ismeretterjesztésben a jövőben nagyobb teret kap az ateista felvilágosítás.

13.15.

bb 44. időjárásjelentés

1960. március 26.

a meteorológiai intézet jelentí szombaton, március 26-án délben 1 órakor:

felhőátvonulások, néhány helyen eső

a szovjetunió uralon inneni területének középső tájain és finnországban tovább tart a gyengén felhős, hideg, száraz időjárás. európa többi részén viszont folytatódik az enyhe levegő előnyomulása, ami felhőátvonulásokkal, esővel az északkeleti és ural környéki vidéken havazásokkal jár.

hazánkban pénteken a nap folyamán az északkeleti, keleti megyékben derült maradt az ég, máshol kisebb felhőátvonulások voltak, általában eső nélkül. csupán orosházáról jelentettek csapadéknyomot. a hőmérséklet a nap folyamán 11-15 fokig emelkedett, ma hajnalban mínusz 1-plusz 5, a déli és délkeleti megyékben egy-két helyen azonban csak plusz 6 fokig süllyedt. a napsütés időtartama a dunántúlon 2-8, máshol 7-10, nyíregyházán 11 óra volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8.9 fok volt, 1.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső, mérsékelt, időnként élénk délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10-15 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején felhős, enyhe idő esővel.

a duna vizállása szombaton délelőtt 11 órakor budapestnél 342 centiméter. /mti/

14.05.

26 kiadás

1960. március 26. 11 óra 55 perc

b 45. ötven méter magas már a felülről lefelé épülő sztálinvárosi vaskémény

1960. március 26.

a dunai vasmű új martin kemencéjének vaskéményét a gyár- és gépszerelő vállalat dolgozói érdekes módszerrel szerelik. a munka megkezdése előtt magas emelőszerkezetet állítottak fel. ennek segítségével először a kémény legfelső gyűrűjét emelték fel, majd a ez alá helyezték a következő gyűrűket. szombaton már a negyvenkét méter magasba nyúló, körülbelül negyvenkét tonna súlyú, vastornyot emelték fel négy csörlő segítségével, s aláhelyzték a következő, nyolc méter magas kéménykövet. a vaskémény magassága szombatig elérte az ötven métert. tóth flórián, molnár imre és kolozsvári jános brigádjai a vaskéményt hetvenöt méterig magasították, majd a vaskohászati kemence építő vállalat köművesei belülről tűzálló téglával kifalazzák. /mti/

bb 46. megnyílt a két budapesti műszaki egyetemnek a felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére rendezett kiállítása

1960. március 26.

szombaton délben a budapesti műszaki egyetemek szocialista fejlődése című kiállítás ünnepélyes megnyitásával megkezdődött a felszabadulás 15. évfordulója tiszteletére a budapesti műszaki egyetem és az építőipari és közlekedési műszaki egyetem által rendezett ünnepségsorozat.

a kiállítás, amelyet kozmann györgy, a budapesti műszaki egyetem rektorhelyettese nyitott meg, hazánk 15 éves politikai és gazdasági fejlődéséről és a két egyetem eredményeiről ad képet. hatalmas grafikonok, fényképek, táblázatok, makettek és kiadványok mutatják be az egyetemi műszaki oktatás mennyiségi és minőségi fejlődését, az egyetemek tudományos kutató munkájának eredményeit és ezek hatását a népgazdaság fejlődésére.

a kiállítás április 10-ig tekinthető meg az egyetem aulájában. /mti/

14.15.

27 kiadás

1960. március 26. 15 óra 35 perc

bb 47. a rendőrség felhívása

1960. március 26.

a rendőrség elfogta adamecz kálmán lakás és foglalkozás nélküli személyt, aki a vasut területén magán emberektől többször lopott. adamecz kb. 172 cm. magas, sápadt arcú, haja göndör, világosbarna. a bűncselekmények elkövetése idején vasutas ruhában járt, a rendőrség felkéri a károsultakat, akiktől hasonló személyleírású és ruházatu egyén 1959 július és 1960 március 1-e között lopott, jelentkezzenek a budapesti vasuti rendőrkapitányság budapest 5. kerület belgrád rakpart 5. 4. 404-es sz. szobában, vagy telefonon 184-678 számon. /mti/

bb 48 a felszabadulási verseny hírei

1960. március 26.

bányászörtség a közép-dunántulon

a közép-dunántuli szénbányászati tröszt hat bányájának dolgozói az április 4-ét megelőző két hétben bányászörtséget tartanak. vállalták, hogy ebben az időszakban tovább csökkentik az önköltséget és jobban kihasználják a bányagépeket. a mérnökök irányításával, jól előkészített tervek alapján fogtak hozzá a munkához. az első napi sikerek után azonban váratlan akadály nehezítette munkájukat. a padragi és a jókai bányában, majdnem egyidőben, vízbetörés akadályozta a szénfejtést. a padragi bányában percenként bezuduló hat és fél köbméter vízzel nem tudták megbirkózni a szivattyúk és öt szénfejtő kamrában be kellett szüntetni a munkát. a dolgozókat azonban a költözködés és a gépátállítások jelentős termeléskiesést okoztak. jókai bányában egy nagyobb frontot öntött el a víz. ezért itt új frontot kellett kiépíteni, ahol csak kétnapos késéssel indulhat meg a jövesztés.

az előre nem látott akadály új feladatok elé állította a bányászokat, akik eredeti vállalatukat felülvizsgálták. mindkét bányában nagyobb ütemben kezdik meg a termelést az új területeken és számításuk szerint április 4-ig pótolják a vízbetörés okozta elmaradást. a másik négy bánya dolgozói viszont arra vállalkoztak, hogy teljesítik a padragi és a jókai bánya dolgozóinak tervén felüli vállalatát. így tröszti szinten nem éreztetni hatását a vízbetörés miatt keletkezett termeléskiesés.  
/ folyt. köv./

14.30.

28 kiadás 1960. március 26. 17 óra 35 perc

bb. 48./ a felszabadulási verseny hírei.... folyt/

harmincnégy órával csökkentették a hűtőszekrények gyártási idejét

az esztergomi sportszerárugyár dolgozói a felszabadulási versenyben arra vállalkoztak, hogy a technikai színvonal növelésével és a termelés jobb megszervezésével három százalékkal túlteljesítik termelékenységi tervüket. egyik legfontosabb gyártmányuknál, az ezer literes hűtőszekrények készítésénél máris kiváló eredményeket értek el. a régi, sok ~~toló~~ ~~lép~~ ~~lejtől~~ álló gyárban lényegesen csökkentették az anyag utját. régebben például a raktárban szabták le a hűtőszekrényekhez szükséges anyagot, most pedig a műhelyekben.

több munkafolyamatot átszortosítottak és megrövidítették a ~~ve~~ szerelési ciklust. sor került több újítás bevezetésére is. mindezek eredményeként a tervben előírt 189 órától 155 órára csökkentették a hűtőszekrények gyártási idejét. /mti/

14.35.

29. kiadás 1960. március 26. 17 óra 40 perc

bb. 49. a magyarországi románok demokratikus szövetségének tanácskozása gyulán

1960. március 26.

a magyarországi románok demokratikus szövetsége szombaton országos munkaértekezletet rendezett a gyulai jókai mór művelődési házban. a tanácskozáson résztvettek békés, hajdu-bihar és csongrád megye románlakta községeinek képviselői.

nicolae balcescu méhkeréki tsz- főagronómus elnöki megnyitója után szilágyi péter főtitkár beszámolt a magyarországi románok demokratikus szövetségének munkájáról és feladatairól. elmondotta, hogy a felszabadulás óta magyarországon a román nemzetiségűek a magyar lakossággal teljesen egyenlő jogokat élveznek politikai, gazdasági és kulturális téren egyaránt. résztvesznek az államhatalom gyakorlásában; számos helyen román nemzetiségű tanácselnököt, tanácselnökhelyetteset, termelőszövetkezeti elnököt választottak. tíz községben létesítettek román tanítási nyelvű általános iskolát, tizenkét községben és tanyai iskolában bevezették a román nyelv fakultatív oktatását és kilenc románnyelvű óvoda működik.

csaknem száz román nemzetiségű pedagógus munkálkodik, akiknek többsége a felszabadulás óta szerzett oklevelet. gyulán román nyelvű gimnázium van és 200 román nemzetiségű tanulónak rendeztek be diákotthont. az egyetemeken és főiskolákon számos román diák tanul.

jelenleg tíz román nemzetiségű művészegyüttes tevékenykedik. a legjobb együtteseket a szövetség évenként többször is viszi hosszabb vendégszereplő körútra.

a főtitkár ismertette, hogy valamennyi románlakta falu termelőszövetkezeti községgé alakult, s a közös gazdaságokban románok és magyarok együtt dolgoznak.

a tanácskozáson résztvett és felszólalt többek között harmati sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, vendégh sándor, a művelődésügyi minisztérium nemzetiségi osztályának vezetője, wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára, bielik györgy, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára, ognyenovics milán, a magyarországi délszlovákok demokratikus szövetségének főtitkára.

/mti/

mti belföldi hírek

30. kiadás

1960. március 26. 17 óra 15 perc

bb 51. ünnepélyesen megnyílt a kukrinyicszi művészcsoport kiállítása

1960. március 26.

az ernst muzeum termeiben szombaton ünnepélyesen nyitották meg a világhírű kukrinyicszi művészcsoport - m.v. kuprijanov, p.n. krilov és n.a. szokolov festőművészek - kiállítását. a megnyitáson jelen volt kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, szerényi sándor, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, puja frigyas külügyminiszterhelyettes, s a magyar társadalmi és kulturális élet számos más neves képviselője. ott volt ty.f. stikov, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a budapesti diplomáciai képviselők több más vezetője és tagja.

gyáros lászlónak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének üdvözlő szavai után pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója mondott megnyitót.

- a kukrinyicsziek - mondottá hírnevüket elsősorban szatirikus rajzokkal vívták ki, a napi eseményekre reagáló karikatúráikkal, a szocializmus ügyét szellemes ábrák útján képviselő állásfoglalásaikkal. budapesti kiállításuk tanúsítja, hogy a kukrinyicsziek tevékenysége igen sokrétű, mint festők külön-külön is érdekes egyéniségek, s mint illusztrátorok, a műfaj legjobb képviselői közé tartoznak, képességeik mégis görbe tükrön keresztül váltak közzismertté. jól képviselik a karikatúra legigényesebb válfaját, a céltudatos eszmei tartalmat, a gyilkos humort, a pártos meggyőződést. működésükkel nemcsak szórakoztatni, hanem inkább nevelni akarnak: proletár világnézetre, öntudatra, erkölcsre, helytállásra s nem utolsósorban izlésre.

ezután a.a. sztarcsev, a szovjet nagykövetség tanácsosa méltatta a három művész munkásságát. elmondta, hogy ragyogó példát mutatnak a közös alkotásra, amelyet a szocialista társadalom szolgálata iktet. 1924 óta együtt dolgozva megőrizték alkotó egyéniségüket és igen sok önálló munkájuk is van.

/folyt.köv/

mti belföldi hírek

31. kiadás

1960. március 26. 17 óra 50 perc

bb 51. / ünnepélyesen megnyílt....folyt.,

- a kukrinyicszi művészcsoportot népünk nagyon jól ismeri - mondotta, - számos éleshangú politikai plakátot készítettek a nagy honvédő háború idején, karikatúrákat a megszállókról, a háborús gyújtogatókról, politikai kalandorokról és a szovjet nép belső ellenségeiről. hiven követik a politikai karikatúrák legjobb hagyományait, ugyanakkor létrehozták az éles karikatúra és humoros rajzok új formáit. műveik sokrétűek. tevékenységük főiránya - melyet a szovjet nép iránti szeretet sugalmaz - a következetes harc az új, szocialista társadalomért, a múlt csökevényei ellen, a népek közötti békéért, a leszerelésért, az emberiség fényes jövőjéért. éppen ezért nyerték el a szovjetunió népművészeti címet. reméljük, hogy ez a kiállítás is hozzájárul népeink kulturális kapcsolatainak további elmélyítéséhez. /mti/

bb 52. mai német irodalom, több száz folyóirat, könyv és tudományos munka - megnyílt a váci utcában a német demokratikus köztársaság könyvkiállítása

1960. március 26.

a magyar kereskedelmi kamara váci utcai mintatermében szombaton a deutscher buch-export und import gmbh rendezésében német könyvkiállítás nyílt. az ünnepségen résztvett puja frigyas külügyminiszterhelyettes, gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, továbbá gazdasági és kulturális életünk több képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők - köztük a német demokratikus köztársaság nagykövetségének számos tagja.

helmut böhning, az ndk budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa mondott ünnepi beszédet:

- magyarországon jó hagyományá vált, hogy a német kiadók munkájuk eredményét évről-évre bemutatják a magyar közönségnek, a német nép barátainak. a termékekben 2400 könyv és kotta, 120 folyóirat, 90 reprodukció, s mintegy 200 különböző hangkasszeta felvétel ad képet a német irodalom és művészet sok területéről. a közönség elé kerültek 1959 legszebb német könyvei; a kiállítás tárgyát gazdag katalógus és prospektus anyag egészíti ki.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

32. kiadás 1960. március 26. 18 óra - perc

bb 52. /mai német...folyt./-lm

a könyv - többek között - mindenkor visszatükrözője annak, ami a népek kulturális életében szép és jó. éppen ezért a tárlaton közzétett műveknek is az a céljuk, hogy feltárják az emberek, a látogatók előtt a világ szépségeit. remélem, hogy ez a kiállítás is hozzájárul a magyar és német könyvkereskedelem baráti kapcsolatainak elmélyítéséhez - mondotta többek között helmut böhning.

köpeczi béla, a művelődésügyi minisztérium kiadói főosztályának vezetője hangsúlyozta:

- a német könyvkiadásnak gazdag hagyományai vannak és ezek az elmúlt években magasszinvonalon továbbfejlesztették. a német demokratikus köztársaság nyomdaipara szép és tetszetős könyveket készít, s mi magyarok ebből tanultunk. az elmúlt években a magyar és a német könyvkiadás vezetői megállapodásokat kötöttek, s ennek eredményeként például a magyar könyvek német nyelven is eljutnak a világ minden tájára.

heinrich beckert, a lipocsei börsenverein der deutschen buchhändler kiadó elnöke is szólt:

- budapestre különösen szívesen jöttünk, mert tudjuk, hogy irodalmunkat magyar barátaink nagyon kedvezően fogadják. különös szívügyünknek tekintjük mi is a jelenkori irodalmat s éppen ezért kiállított könyveink többek között az új szocialista társadalomról és társadalomhoz szólnak. minden területen igyekeztünk gazdag választékot nyújtani.

a megnyitó után a közönség megtekintette a kiállítást./mti/

...

bb.53. dobi istván látogatása zalaszentgróton

1960.március 26.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, darabos iván - nak, a zala megyei pártbizottság első titkárnak, török lajosnak, a zala megyei vb. elnökének, valamint a megye és a zalaszentgróti járás vezetőinek társaságában - szombaton felkereste a zalaszentgróti új barozda termelőszövetkezetet. /mti/

mti belföldi hírek

33. kiadás 1960. március 26. 17 óra 50 perc

bb. 50. ünnepélyes személyi igazolvány-átadás kecskeméten

1960. március 26.

szombaton a kecskeméti bányai julia gimnáziumban több mint kétszáz fiatalnak adták át ünnepélyesen személyi igazolványukat. a fiatalokat borszékai lajos, a bács megyei kisz-bizottság titkára és dallos ferenc, a megyei tanács vb. elnöke köszöntötte.

/mti/

..

bb. 55. a keletmagyarországi egyetemi és főiskolai hallgatók felszabadulási kulturális seregszemléjének bemutatói

1960. március 26.

szombaton az egri pedagógiai főiskolán megkezdődtek a keletmagyarországi egyetemi és főiskolai hallgatók felszabadulási kulturális seregszemléjének területi bemutatói.

/mti/

..

bb. 56. új magyar hajó „vizsgázik”, a váci dunaparton

1960. március 26.

a váci dunaparton szombaton vízrebocsátották a dunai hajógyár legújabb típusu 180 személyes hajóját, amely tengerpartmenti közlekedés lebonyolítására alkalmas. ezt a típust egyedül magyarországon gyártják a dunai hajógyár konstruktorjeinek tervei szerint. hasonló a gyorsan népszerűvé vált, nemzetközi sikert aratott, fürgo vízibuszokhoz, amelyek ugyancsak vácott készülnek. szerkezete teljesen alumíniumból készült, súlya mindössze 50 tonna, - azonos befogadóképességgel lényegesen könnyebb a külföldön hasonló célra használt vízijárműveknél. a diesel-motoros hajó modern mintájú műanyagborításával, kényelmes berendezésével méltóan reprezentálja a magyar hajóépítő ipart. az utastéren kívül korszerű, elegáns bárhelyiség szolgálja az utasok kényelmét.

az új típusu hajó most elkészült első példánya itthon marad, s a tartós üzemi próba után a külföldi megrendeléseknek megfelelően folyamatosan gyártják majd. ebben az évben előreláthatóan 4 darabot készítenek.

/mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás 1960. március 26. 17 óra 50 perc

bb. 57. kollégiumi avató ünnepség egerben

1960. március 26.

szombaton tartották egerben a józsef attila Leánykollégium és a petőfi sándor fiukollégium avató ünnepségét. dobozy imre kossuth-díjas író méltatta petőfi sándor és józsef attila munkásságát.

/mti/

..

bb. 58. az mszbt baranya megyei küldöttválasztó értekezlete

1960. március 26.

szombaton tartottá pécsen a magyar-szovjet baráti társaság baranya megyei küldöttválasztó értekezletét. dr. hidvégi tivadarnak, az mszbt megyei elnökének megnyitója után veres erzsébet megyei titkár beszámolt a társaság munkájáról, eredményeiről a beszámolót követő vita után megválasztották az országos kongresszus megyei küldötteit.

/mti/

..

bb. 59. népi tánccsoportok vezetőinek konferenciája várpalotán

1960. március 26.

szombaton várpalotán tanácskozt több mint ötven veszprém megyei népi tánccsoport vezetője. megvitatták az együttes munkáját.

/mti/

..

bb. 60. falusi és városi asszonyok találkozója sopronban

1960. március 26.

szombaton sopronban találkoztak a falusi és városi nőtanácsok legjobban dolgozó tagjai. husz asszonyt könyvvel jutalmaztak eredményes munkájukért.

/mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás 1960. március 26. 18 óra 50 perc

bb 54. hivatalos nyereményjegyzék a lotto 13. játékhetéről

1960. március 26.

a lotto 13. játékhetére beérkezett 4,415.271 szelvény. öttalálatos szelvény nem volt, négy találatot 15 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 220.763.75 forint. a háromtalálatos szelvények száma 2212 darab, ezekre a szelvényekre egyenként 748.75 forintot fizetnek. két találatot 75.139 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 22.03 forint. /mti/

..

bb. 64. a tolna megyei képviselőcsoport tanácskozása

1960. március 26.

az országgyűlési képviselők tolna megyei csoportja szombaton szekszárdon tanácskozott. az ülésen résztvett benke valéria művelődésügyi miniszter, tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese, - az mszmp központi bizottságának tagjai, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, prantner józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára és bognár józsef egyetemi tanár. a képviselők kalmár józsefnek, a városi tanács vb. elnökének tájékoztatója alapján megtárgyalták szekszárd tavalyi községfejlesztési eredményeit és asorontlévő feladatokat.

/mti/

..

bb. 66. orbán lászló somogy megye pártbizottságának ülésén

1960. március 26.

az mszmp somogy megyei bizottsága szombati ülésén a központi bizottság művelődésügyi irányelveinek végrehajtását tárgyalták. résztvett és felszólalt a tanácskozáson orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője.

/mti/

..

mti belföldi hírek

36. kiadás 1960. március 26. 18 óra 35 perc

bb. 61. megkezdődtek a győri napok

1960. március 26.

szombaton megkezdődtek a felszabadulási évforduló tiszteletére rendezett győri napok. az ünnepség-sorozat első eseménye a műkedvelő irodalmi színpadok fesztiváljának megnyitója volt.

/mti/

bb. 62. heves megyében megkezdtek az ifjúság a szocializmusért próba jelvényének kiosztását

1960. március 26.

heves megyében mintegy 14.000 fiatal teljesítette az ifjúság a szocializmusért próba feltételeit. a jelvényeket március 26-tól, szombattól kezdve április 4-ig ünnepi kisz-taggyűléseken osztják ki.

/mti/

bb. 63. ünnepélyesen megnyitották a 4. országos tudományos diákköri konferenciát

1960. március 26.

szombaton a szemelweis tereben ünnepélyesen megnyitották a hazánk felszabadulása 15. évfordulója tiszteletére rendezett 4. országos tudományos diákköri konferenciát.

gugosi-kiss páál, kossuth-díjas akadémikus, a budapesti orvostudományi egyetem rektora üdvözölte a résztvevőket, majd molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg a konferenciát.

- a diákkörök tudományos tevékenysége jelentős - mondotta többi között. a konferenciára beérkezett nagyszámú értékes dolgozat azt mutatja, hogy az egyetemi ifjúság tudományos érdeklődése egyre növekszik, ez pedig mind a gyakorlati szakemberképzés, mind a jövőbeli tudós generáció fejlődése szempontjából igen biztató.

várnai ferenc, a kisz központi bizottságának titkára elmondotta, hogy míg a múlt évi harmadik országos konferenciára 295 pályaművet küldtek be, addig az idén 429 tudományos dolgozatot vitatnak meg.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

37. kiadás 1960. március 26. 19 óra 05 perc

bb. 63. /ünnepélyesen megnyitották.... 1. folyt./

a dolgozatok tekintélyes része foglalkozik a felszabadulással és az azóta elért eredményekkel. a kisz központi bizottsága elkezettnek látja az időt, hogy a tudományos diákkörök - a professzorok szakirányítása mellett - valamennyi egyetemen és főiskolán a kisz vezetése alá kerüljenek. ezek a körök segítsék a fiatalokat, hogy minél jobban elsajátítsák szakmájukat. fontos a szerepük a marxista-leninista világnézetű szakemberek nevelésében és az új fiatal tehetségek kibontakoztatásában is.

az ünnepség második felében a kisz központi művészegyüttese nívós műsort adott.

a konferencia hétfőtől szerdáig négy csoportban ülészik. az orvostudományi ülések budapesten, a társadalmi és természettudományi viták szegeden, a műszaki és vegyészeti megbeszélések miskolcon, az agrártudományi dolgozatok megvitatása debrecenben történik.

/mti/

bb. 65. megnyílt az újjáalakított szentlőrinci művelődési ház

1960. március 26.

szombaton este megnyílt a 200.000 forint költséggel újjáalakított szentlőrinci művelődési ház. az ünnepségen a földművelésügyi miniszter helyettese előadta scribe: egy pohár víz című szindarabját.

/mti/

bb. 67. nyolcvannégy millió forinttal javult egy év alatt a szolnok megyei állami gazdaságok bevételi mérlege - az idén a megye minden állami gazdasága nyereséggel zárt

1960. március 26.

szolnok megye állami gazdaságainak vezetői szombaton értékelték az elmúlt gazdasági év eredményeit. a tanácskozáson résztvett és felszólalt petőházi gabriella földművelésügyi miniszter-helyettes, az állami gazdaságok főigazgatójának vezetője, továbbá czinege lajos és sándor kálmán, az mszmp központi bizottságának tagjai.

/folyt. köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás 1960. március 26. 19 óra 15 perc

bb. 67. /nyolcvannégy millió forinttal..... 1. folyt./

bozisk tiber, az állami gazdaságok megyei igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy az igazgatóság felügyelete alá tartozó gazdaságok bevételi mérlege a múlt évben 84 millió forinttal javult, amelyből 62 millió forint tiszta nyereség. a gazdaságok fennállása óta az idén először valamennyi nyereséggel zárta az évet. növeli az eredmények értékét, hogy a 84 millióból 79 millió forint üzemi nyereség, s ennek nagyrésze a hozamok túlteljesítéséből származik. petőházi gábor felszólalásában többek között elmondotta, hogy az ország állami gazdaságai között a tiszaszentimrei gazdaság érte el a legjobb eredményt, s ezzel elnyerte a főigazgatóság versenyzászlaját, egyben várományosa lett a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajának is. az ünnepségen csaknem 12 millió forintnyi nyereségrészesedést és csaknem hárommillió forint prémiumot osztottak ki a gazdaságok között. a tiszaszentimre állami gazdaság versenyre szólította a megye valamennyi gazdaságát az 1960. évi termelési feladatok túlteljesítésére.

/mti/

bb. 68. kollégiumavatás és névadó ünnepség a szombathelyi mezőgazdasági technikumban

1960. március 26.

az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági tanintézete, a szombathelyi mezőgazdasági technikum diákotthonát szombaton ünnepélyesen szocialista kollégiummá avatták. az eseményt névadó ünnepséggel kötötték egybe. hevesi ákosról, a tanácsköztársaság földművelésügyi népbiztoshelyetteséről, a spanyolországi magyar önkéntes zászlóalj hős parancsnokáról nevezték el a kollégiumot. az ünnepségen megjelentek a földművelésügyi minisztérium továbbá a megyei és a városi pártbizottság, a tanácsok, az iskolák és a szombathelyi termelészövetkezetek küldöttei. a kollégium diákjainak ünnepélyes külsőségek között nyújtották át a földművelésügyi minisztérium és a kisz központi bizottsága vándorzászlaját és az új működési engedélyt.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

39. kiadás 1960. március 26. 19 óra 25 perc

bb. 69. bacsó jános temetése

1960. március 26.

bacsó jános újságíró bucsuztatása március 29-én délben 1/2 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

..

bb. 70. az mszbt és a fotóművészek szövetsége pályázatának eredménye

1960. március 26.

a magyar-szovjet baráti társaság és a magyar fotóművészek szövetsége a múlt évben országos fényképpályázatot hirdetett, amelyre összesen 250 munka érkezett. a bírálóbizottság szombaton hozta nyilvánosságra az eredményt.

az első díjat nem adták ki. második díjként 1500 forintot nyert dr. kobori béla /almásfüzitő/ uttorok barátkozása szovjet katonákkal című képeért. harmadik díjat - 500-500 forintot - kapott nagy lajos /budapest, 11. dombóvári ut 1/ restaurátor a tretyakov képtárban és a lomonoszov egyetem előtt című képeért és meződi imre /győr/ anya gyermekeivel moszkva egyik terén című felvételéért. ezenkívül három fényképet oklevéllel jutalmaztak.

/mti/

..

bb. 71. ünnepélyesen adták át a személyigazolványokat tatabányán a 16 éves fiataloknak.

1960. március 26.

tatabányán az ifjúság házában szombaton délután ünnepélyesen adták át a személyigazolványokat a 16 éveseknek. szunyogh lászlónak, a városi kisz-bizottság titkárának megnyitóját után mintegy 100 fiút és lányt üdvözölt nárai jános, a megyei tanács vb. elnökhelyettese. valamennyi fiatal emléklapot is kapott. az ünnepségen résztvettek a szülők, köztük számos bányász.

/mti/

..

mti belső hírek

40. kiadás 1960. március 26. 19 óra 30 perc

bb. 72. időjárásjelentés

tm/m

1960. március 26.

a meteorológiai intézet jelenté március 26-án, szombaton 18 órakor:

az enyhe idő tovább tart várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen esővel. mérsékelt, időnként élénk délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 11-15 fok között. távolabbi kilátások: a jövő hét elején felhős, enyhe idő esőkkel.

a duna vizállása 342 centiméter. /mti/

18.15

bb. 73. hatvanban ülészet az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja

1960. március 26.

a heves megyei képviselőcsoport szombaton hatvanban tartotta ülését, amelyen felszólalt római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. résztvett a tanácskozáson szakasits árpád, uszta gyula, molnár erik, heves megye képviselői és dorko józsef, a heves megyei pártbizottság agit. prop osztály-vezetője is.

a képviselőcsoport megvitatta heves megye művelődéspolitikai helyzetét, majd a képviselők parlamenten kívüli munkája szerepelt az ülésen.

délután a képviselők a hatvani bajza gimnáziumot és több általános iskolát látogattak meg. utána a mátravidéki erőműbe mentek. /mti/

18.45



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. Kiadás 1960. március 27. 6 óra - perc

bb. 1. szovjet vigjáték a petőfi színházban, magyar darab a jókai színházban

1960. március 27.

a petőfi színházban április 3-án mutatják be kuprijanov a 20. század fia című, mai tárgyú színművét. a szovjet író darabját a szovjetunióban eddig 40 színházban játszották már nagy sikerrel. a darab az új szovjet drámairodalom egyik kitűnő alkotása. hőse egy fiatal lány, aki rossz utra téved, etzüllik és csak nehezen találja meg ismét helyét a társadalomban. kuprijanov színművét pártos géza rendezte, lovas marton fordította. a főbb szerepeket kováts király, agárdy gábor, horváth teri, szabó gyula és besztercei pál alakítja.

a jókai színházban a napokban kezdték próbálni molnár géza parázs című drámáját. a darab az író marta című nagysikerű regényéből készült. hőse marta, akinek főműnök férje disszidált, felborult családi élete, egyedül marad. meg tud-e állni az elhagyott asszony a saját lábán - erre igyekszik választ adni molnár géza színműve. a darabot simon zsuzsa rendezte. a főbb szerepekben b. n. ki zsuzsa, ajtay andor, inke lászló, györgy lászló, somoryvári rudolf, b. n. ády lászló, szigeti géza és kőműves ercsi játszik.

a parázs című színdarabot április 28-án mutatják be a jókai színházban.

/mti/

bb. 2. ötnyelvű képes kiadvány készül győr-sopron megye műemlékeiről

1960. március 27.

a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal már több idegenforgalmi kiadványt adott közre. a soproni utikalauz iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy rövidesen újabb tízezer példányt készítenek. megjelenik a pannonthalmi utikalauz második, átdolgozott kiadása is.

nagy érdeklődésre tarthat számot az az ötnyelvű, képes kiadvány, amely bemutatja győr-sopron megye minden szímműve műemlékét. a képek izelítőt adnak a megye ipari, mezőgazdasági és kulturális életéről is. a kiadvány magyar, orosz, angol, francia és német nyelven jelenik meg.

/mti/